
Notulen Wijkplatform Bijeenkomst Planetenwijk 

 

Datum: 11-06-2025 – Huis Te Zaanen – Zaanenpark 
 
Aanwezig bestuur: Alex Kalf (Interim-Voorzitter), Mariëlle Vos (Secretaris), Wim de Groot 
 
Overige aanwezigen: Jacqueline Pas (Orionzone), Evert-Jan van Voorden (Orionzone), 
Douwe Dijkstra (Alle onderwerpen) Jacques Armand (Trots Haarlem), Karin Kranendonk 
(gebiedsverbinder) 
 
Notulen: Mariëlle Vos 
 
1. Opening, agenda en notulen. 

 
Alex opent om 20.00 uur de vergadering en heet iedereen welkom bij deze bijeenkomst. 
Ernst, Rene & Annemieke kunnen niet bij de vergadering aanwezig zijn. 
Er wordt een kort voorstelrondje gedaan, waarbij Karin haar rol binnen de gemeente 
uitlegt. 
De agendapunten en de notulen van 9 april worden goedgekeurd, de actiepunten zijn 
afgehandeld. 
 

 
2. Orionzone 

 

Sportweg 

Alex geeft aan dat de PvEL (Plan van Eisen Leefomgeving) voor de Sportweg vrijgegeven 
is voor commentaar, het betreft 76 pagina’s met 600 pagina’s bijlagen. Tot 3 juli kunnen 
bewoners zienswijzen indienen bij de gemeente als ze het niet er niet mee eens zijn. Het 
Wijkplatform heeft op diverse wijzen (Social media & Wijkkrantje) opgeroepen aan de 
bewoners hierop actie te ondernemen.  
 
Wim geeft aan dat alles wat beloofd was, niet meer terug te vinden is in deze stukken. 
Er is twee keer een bewonersbijeenkomst geweest, maar de klankbordgroep is 
nauwelijks gebruikt, vergaderingen werden steeds verschoven en er moest veel moeite 
gedaan worden om informatie te verkrijgen. Jacqueline geeft aan dat het proces zolang 
duurde allemaal dat zij uit de klankbordgroep is gestapt, zij vindt het heel knap dat de 
Wijkplatformleden nog steeds zo actief hiermee bezig zijn en complimenteert het 
bestuur. 
 
Het PvEL was al openbaar zonder verder overleg met de klankbordgroep. Het had de 
gemeente gesierd een conceptversie alvast daar neer te leggen en te bespreken. Nu 
wordt er geroepen over participatie, terwijl daar nauwelijks sprake van is geweest. 
 
Directe bewoners hebben een brief ontvangen, maar niet de hele buurt, die 
waarschijnlijk de gevolgen van deze ontwikkeling gaat voelen. Marielle heeft een copy 
van de brief gemaakt. 
 
Er zou een multifunctioneel plein komen met markten en restaurant, maar daar lijkt 
weinig van terecht te komen. Het plein zal klein worden, met wegen er doorheen. 



 
Wim geeft aan dat er geen groen meer te vinden is in het plan, de bomen worden 
omgehakt en worden als opschot gemarkeerd. Vorig jaar is de startnotitie stil gelegd, 
omdat er geen groen paragraaf in vermeld was, deze is in het concept wel gekomen, 
maar nu niet meer zichtbaar. 5 jaar geleden werd er geschreven over een groene weelde 
die de doorsteek met het Schoterbos moest maken, daar is niets meer over te vinden. 
Wim had Jasper Drost (GL) uitgenodigd maar die is niet gekomen. 
Karin geeft aan dat de stadsecoloog wel betrokken is bij deze ontwikkelzone. 
Hilde Prins van de Bomenridders heeft een goed stuk over het ontbreken aan groen 
geschreven. 
 
Marielle geeft aan dat de samenvatting prachtig beschreven is, maar in details er weinig 
meer van terug te zien is. Er zitten veel herhalingen in, maar ook verwarrende 
tekeningen, waarbij soms gedaan wordt dat er geen auto’s meer gaan komen (staan ook 
niet vermeld in de tekening) en er wordt gesproken over autoluw gebied. Later staat er 
bij mobiliteit wel een tekening vermeld waarbij de auto vermeld staat.  Voor de buurt is 
het heel belangrijk dat er een ontsluiting blijft naar de Jan Gijzenbrug om naar 
Amsterdam te kunnen gaan en derhalve sluiproutes door de buurt te voorkomen, ook 
andersom de wijk weer in daar. Ook voor bevoorrading van de Dekamarkt. 
 
Het is dus belangrijk de stukken goed te lezen en een zienswijze te versturen voor 3 juli 
en indien mogelijk in te spreken op donderdag 19/6 om 17 uur. Via de website 
aanmelden bij de griffie.   Hierbij de link - https://haarlem.nl/ontwikkeling-gebied-
sportweg 
 
Zwembad 
Er is gekozen voor scenario 2, waarbij de bouw van het zwembad gecombineerd wordt 
met woningbouw en een half verdiepte parkeergarage die onder de sportvelden gaat 
komen met 300 parkeerplekken. Verwachting is dat dit over 2 jaar er moet staan. In 
ieder geval voor 2030 i.v.m. de leeftijd van het oude zwembad. Karin geeft aan dat dit 
technisch & financieel wel haalbaar moet zijn. Eerst gaat er een advies naar de 
commissie, daarna een PvEL. 
 
Input van Rene: Vanuit de Planetenlaan zijn er vooral zorgen hierover, met name over de 
vele woningen die daarbij gebouwd gaan worden en de gevolgen voor groen, 
verkeersafwikkeling, verstening en inrichting Planetenlaan. 
 
Zonnewijzer nieuwbouw 
 
Alex geeft aan dat de bezwaarprocedure bijna is afgerond, waarna de vergunningen 
afgegeven gaan worden. Er gaan heel veel bomen weg (14) wel moeten er weer 14 
bomen herplant worden. Er was verwarring hierover, vandaar dat er nieuwe tekeningen 
gemaakt zijn. Input Rene: alternatieve locatie voor de tijdelijke noodlokalen tijdens de 
verbouwing van de Zonnewijzer 1 is nog niet bekend. 
 
 
 
Kinderdagverblijf Op Stoom nieuwbouw Heksenbos 



 
Input Rene: Er is geen verkeersoverlast meer van het bouwverkeer voor de nieuwbouw 
van het Op Stoom gebouw dankzij aanpassingen in de verkeersstroom. Dit was in het 
originele plan anders en is met hulp van bewoners en de verkeerskundige van de 
gemeente aangepast. 
 
 
Nova nieuwbouw 
 
Alex geeft aan dat de bouw momenteel stilligt omdat er te weinig parkeerplekken op het 
eigen terrein gerealiseerd kunnen worden.. Karin geeft aan dat er momenteel geen 
actieve samenwerking met de ontwikkelaar & gemeente is en er ook geen prioriteit aan 
gegeven wordt door de gemeente. 
 
Planetenlaan 
 
Alex geeft aan dat er voorheen wel een totale Orionzone visie was voor het gehele 
gebied, maar dat alles nu losgelaten is en het aparte projecten worden. Hierover is 
inmiddels een gesprek geweest met de Orionzone manager. Gerben gaat alle gevolgen 
onderzoeken voor het gehele gebied en dit bespreken met de klankbordgroep. 
 
Wim vraagt wat er gaat gebeuren met planschade? (schade ontstaan door bouwen)  
Is nog niets over bekend. 
 
Bomen 
 
Juno Plantsoen - Douwe vraagt hoe het zit met de boom op het Juno Plantsoen, die 
gekapt wordt. Karin geeft aan dat er een boom terug geplant gaat worden.  
 
Storm Polly - Karin geeft aan dat alle bomen die in 2023 zij omgewaaid bij de storm 
Polly, zijn herplaatst en project gesloten is. Marielle geeft aan dat dit niet klopt want op 
de Zaanenlaan is toen een grote boom omgewaaid, hebben de bewoners direct een 
melding van gemaakt en Marielle er in 2024 achterheen is gegaan vanuit het 
Wijkplatform. Toen is aangegeven dat de boom in 2025 herplant zou worden. Karin 
antwoord dat het kan zijn dat de boom ergens anders is gepland, experts hebben 
daarover een beslissing genomen. 
Afgesproken wordt dat Marielle deze case naar Karin zal versturen (Done), tevens heeft 
ze een extra melding gemaakt op verzoek van Karin. Laatste update, door einde van het 
plantseizoen worden er nu geen bomen meer gepland, maar dat zal van het najaar wel 
weer het geval zijn, ook van Polly. 
 
Bomen in bakken - Jacqueline heeft gelezen dat er ook bomen in betonnen bakken 
worden gepland en geplaatst, Karin geeft aan dat men zoveel mogelijk de bomen in 
gewone aarde willen planten. 
 
Orionhof – Helene Swartstraat 
 



Jacques geeft aan dat er nog een paar bewoners herplaatst moeten worden, dan pas kan 
er gesloopt worden. Er komen 90 sociale huurwoningen (Ymere), het wordt een versneld 
proces, zonder Startnotitie & PvEL.  
 
Sint Jacob – Delftweide 
 
Alex geeft aan dat het de bedoeling is dat deze verhuist naar de Sportweg, daar wordt 
een nieuw wooncentrum gemaakt, met 120 kamers. De grond gaat uitgeruild worden 
met de gemeente, waarna bij de Orionweg ook weer nieuwe woningen zullen gaan 
komen. Op dit moment is er verder nog niets bekend. Volgens Jacques gaat dit wel 
gebeuren uit het 100 miljoen budget die Floor Rooduner heeft vrijgemaakt. 
 
Bison Bowling – Orion400 
 
Alex geeft aan dat de nieuwbouw bij Badmintonpad goed loopt. Herontwikkeling van de 
oude Bison Bowling ligt stil, doordat er nog geen overeenkomst is gesloten tussen 
Hoorne Vastgoed en Pre-wonen. Dit bevreemd Marielle mede omdat ze al wel alle 
tekeningen en participatie hadden gedaan. Ook hiervoor is een versneld proces van 
toepassing (zonder startnotitie & PvEL). 
Karin geeft aan dat Hoorne Vastgoed nu ook druk is met Spaarneboog, waardoor dit 
project minder prioriteit heeft gekregen. 
 
Bibliotheek 
 
De bibliotheekis helemaal vernieuwd en weer open met een meemaakplein. 
 

3. Jongerenoverlast Bavinckschool  
 

Input Rene: - in de buurtapp zijn er geen problemen meer langsgekomen dus het is 
momenteel gelukkig rustig.  
 
 

4. Collectief isolatietraject Planetenwijk  (Alex) 
 

Alex geeft aan dat wij als wijk al jaren geleden een project over isolatie hadden lopen 
(Winst uit je woning), inmiddels hebben wij een menukaart & stappenplan gemaakt en 
gepubliceerd hierover voor de bewoners op de website. Hiermee kun je de huizen 
isoleren om de aanvoertemperatuur (de temperatuur waarmee je verwarmt) naar 70  of 
zelfs 50 graden (energielabel C) 

  
Inmiddels hebben zich ook andere wijken aangesloten bij “De groene Paraplu” en is de 
gemeente een samenwerking gestart met het Regionaal Energie Loket (REL). De partij 
werkt al in 110 gemeentes om samen met bewonersinitiatieven collectieve acties te 
houden. Voor Haarlem is dit voorlopig een isolatieactie en gericht op dak- en 
vloerisolatie en HR++ glas. De isolatiematerialen zijn zoveel mogelijk bio-based 
(bijvoorbeeld hennep en vlas). Het bewonersinitiatief, De Groene Planeet, is enthousiast 
en heeft onze wijk aangemeld om als een van de eerste starten met dit project.   



Spouwmuurisolatie zal niet in het pakket zitten, omdat veel huizen dit al hebben gedaan 
en er anders veel last van spouwmuur vervuiling is wat problemen geeft. Marielle geeft 
aan dat zij een spouwmuur dikte onder de 4 cm hebben, waardoor dit niet mogelijk is. 
 
Karin geeft aan dat er inmiddels leningen te verkrijgen zijn voor sociale huur of beperkt 
inkomen. De kracht van het programma is dat er individueel gekeken en geadviseerd 
wordt maar collectief ingekocht. 
 
Alex heeft een webinar gevolgd, waarbij REL voor alle bewonersinitiatieven uitgelegd 
hebben hoe zij deze actie zullen uitrollen. Daarbij werden ook de talloze vragen 
beantwoord waaronder de huisbezoeken. Hoe gaan de experts bijvoorbeeld onder de 
vloer kijken als er geen kruipluik zit? Ze zullen hierbij de bestaande gaten (onder 
bijvoorbeeld de keuken of via de kruipruimteventilatie in gevel) gebruiken om met een 
camera te beoordelen. Als het echt niet lukt dan kan er, op kosten van de bewoner, 
alvast een kruipluik worden gemaakt. 
 
Het warmte programma van de gemeente wordt vernieuwd, alles ten oosten van de 
Rijksstraatweg gaat een warmtenet krijgen (70 graden) omdat de woningen vaak te klein 
zijn om het anders te realiseren, er wordt dan gewerkt met een klein afgifte apparaat en 
een warmtewisselaar.  
Onze wijk krijgt geen warmtenet. Dat betekent dat de alternatieven voor gas dus 

individueel of met een klein collectief opgelost moeten gaan worden. Duidelijk is wel dat 

de woningen geïsoleerd moeten worden om met 50 graden aanvoertemperatuur (label 

B-C) verwarmt te kunnen worden. Het warmte programma gaat wijken aanwijzen die als 

eerste moeten starten om met een plan te komen. Dit plan wordt gemaakt door de 

gemeente in samenwerking met de bewoners. Zodra de wijk aan de beurt is heeft het 3 

jaar de tijd om dit plan te maken. Dan wordt dit vastgesteld en 7/8 jaar later wordt het 

gasnetwerk uitgezet. Waar onze wijk in de planning staat is nu nog niet duidelijk. De 

gemeente is nu met die planning bezig die ook in het warmte programma komt te staan.  

Voor bewoners is er een mogelijkheid om met de ambtenaren die hierover gaan 
rechtstreeks in gesprek te gaan. Er komen twee sessies hierover op 21/6 van 10-13 uur in 
Schalkwijk & 25/6 van 16-19 uur in de Kweektuin (Kleverpark) 
 
Evert-Jan geeft aan dat er nu allemaal wildgroei is met zonnepanelen, liever vooraf goed 
informeren om dit te voorkomen. 
 
Alex geeft aan dat het kan zijn dat er een vergunning komt voor warmtepompen om 
wildgroei hiervoor te voorkomen. 
 
 

5. Posthuis (Marielle) 
 

Marielle geeft aan dat het Posthuis op 9 mei geopend is door de Burgemeester, alle 
vrijwilligers werden bedankt en er is een stenen plaquette aangebracht ter herinnering 
aan Ge Metselaar die het Posthuis jarenlang beheerd heeft.  
 
De openingsweek is druk bezocht en er is een speciale Posthuis app waarin de agenda 
staat vermeld met de activiteiten, waarin je jezelf ook kunt opgeven om te helpen. 



Daarnaast is het fijn als je vriend wordt van het Posthuis om allerlei activiteiten te 
kunnen organiseren. 
 
Nes71 is 4 dagen per week aanwezig voor koffie, thee, ijs en andere lekkernijen.  
 
Het Posthuis moet nog wel verder afgemaakt worden door de vrijwilligers, dat zal nog 
wel een poos duren voordat het echt helemaal klaar is. 
 

6. Wijkkrant (Wim) 
 

Het bestuur heeft weer alle teksten aangeleverd voor de wijkkrant die bij 2500 adressen 
in de bus gedaan zal worden. Eind volgende week moet de gehele buurt hem gekregen 
hebben. Jacques geeft aan dat er in Oost een stadsreporter is benoemd die verslag doet 
van allerlei belangrijke zaken. 
 
 
 

7. Wijk aan zet/ Noord aan zet (Marielle) 
 

Marielle geeft aan dat er een leuk project (Wijk aan zet) voor onze wijk eraan staat te 
komen, waarbij er 25000 euro te vergeven is aan bewonersinitiatieven voor het Te 
Zaanerkwartier (de Krim, Sinnevelt en Planetenwijk). De bewoners krijgen dan een brief 
met een speciale code waarmee ze kunnen stemmen op de diverse initiatieven. Vanaf 
september wordt er actieve communicatie hierover verstuurd. 
 

8. Kermis (Marielle) 
 

Marielle heeft bij de bewoners van de Zaanenlaan en Marnixplein een gevraagd input te 
geven voor de evaluatie van de kermis. Deze is inmiddels verstuurd naar de Kermis 
coördinatoren. Ook geeft ze aan dat Spaarnelanden zich niet gehouden heeft aan de 
gemaakte afspraken in het verleden, namelijk het grasveld van het Zaanenpark, groene 
strook op de Zaanenlaan en Marnixplein, maaien, extra water geven bij droogte en bij 
nattigheid egaliseren, verticuteren en inzaaien. Marielle heeft dit inmiddels geëscaleerd 
bij Gerard van Dungen van de gemeente, omdat de kermis coördinatoren er ook niet 
doorheen komen. 
 
Evert-Jan geeft aan dat er bij de Orionweg ook veel problemen zijn met het verkeer, 
omdat met gewoon langs het bord wat er staat heen rijdt, ze rijden soms over de stoep 
of tegen het verkeer in. Hij wil graag voortaan ook input geven voor de evaluatie. 
Marielle geeft aan dat hierover ook geen melding bij de Kermis coördinatoren is 
gekomen, want zij heeft de lijst hiervan toegestuurd gekregen. 
Karin geeft aan hierover altijd meldingen te maken, zodat er ook actie op genomen kan 
worden en het geregistreerd staat. 
 
Douwe is heel blij met de kermis, hij snapt alleen niet dat er niet net als bij de 
Honkbalweek de directe bewoners een tijdelijke parkeervergunning krijgen, nu komt hij 
laat thuis en staat er een auto van een bezoeker geparkeerd. 
 

9. WBO (Marielle) 



 

Het WBO is een overlegorgaan van alle Wijkplatformen in Haarlem Noord & Spaarndam, 
waarbij wij ervaringen met elkaar delen. 
 
 
De WBO-notulen staan op onze website https://wijkraadplanetenwijk.nl/wbo/ 
 

10. Rondvraag 
 

• Hoe staat het met Betaald Parkeren?  Onze wijk is nog niet aan de beurt, wel 
krijgen wij last van het waterbed effect doordat omliggende wijken wel betaald 
parkeren krijgen (Indische Buurt). In 2026 zal er een extra check gedaan worden 
op de parkeerdrukte. Indien dit boven 95% komt, dan zullen wij ook Betaald 
Parkeren krijgen. 

 
 

• Op 01/10/2025 krijgen straten in onze wijk 30 km gebied (Mercuriusstraat, 
Steenbokstraat, Zaanenlaan, Planetenlaan, Orionzone). Karin geeft aan dat er 
vanaf augustus een communicatie opgestart gaan worden. Er zullen geen extra 
borden aangebracht worden, dit bevreemd het bestuur. Mochten er problemen 
ontstaan, dan graag melden aan de gemeente. 
 

• Douwe geeft aan dat bij het Junoplantsoen/Persuisstraat er een bord in de weg 
staat, waardoor je niet met de rolstoel erlangs kan. Karin adviseert om via de 
BuitenBeter app een melding te doen en foto’s toe te voegen van de situatie. 

 

• Evert-Jan vraagt hoe het staat met het onderhoud van het Zaanenpark, hij vindt 
de begroeiing veel te dicht en zou het graag opener en luchter zien. Marielle legt 
uit dat zij dit al diverse malen aangekaart heeft, ook de slechte staat van de 
paden wordt niets aangedaan. Marielle geeft aan dat er nu wel flink gesnoeid is 
in het park door een professioneel bedrijf. Normaal gesproken is dat 1x per 5 jaar. 

 
Karin geeft aan dat er alleen wat aangedaan wordt zodra de sociale veiligheid in 
het geding komt. Marielle bevestigt dit, haar man heeft 25 jaar geleden 
meegeholpen met een project dit weg te snoeien, omdat er gedeald en gesloopt 
werd in het park. Tevens wil de gemeente het groen meer laten groeien. 
 

• Alex vraagt hoe het met het project “de groene proefwijk” gaat. Hierbij kunnen 
bewoners een idee insturen om de wijk te vergroenen (budget is €25.000). Karin 
geeft aan dat er vanuit Sinnevelt en Patrimoniumbuurt ideeën zijn 
binnengekomen. 

 
 
11. Afsluiting (Alex) 

 
Alex sluit de vergadering om 22.00 uur en bedankt iedereen voor hun inzet en 
aanwezigheid.  

 
 

https://wijkraadplanetenwijk.nl/wbo/


Volgende bijeenkomst is 10 september om 20.00 uur in Huis Te Zaanen in het 
Zaanenpark. 
 
 
Vergaderdata 2025 

5 februari 
9 april 
11 juni (jaarvergadering) 
10 september 
12 november 
 
 
Aktielijst 
 

Datum Aktie Naam Status 

    

 


